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Тема: Преобразование выражений, содержащих квадратные корни.

Цели:
Образовательные:
-  повторить определение квадратного арифметического корня, его свойства;
 - продолжить работу над выработкой умений проводить тождественные преобразования выражений, содержащих квадратные корни.
Воспитательные:

- способствовать выработке у школьников желания и потребности обобщения изученных фактов.

Развивающие:

- развивать интерес к изучению алгебры, развивать навыки самостоятельной работы.
Тип урока:  повторительно – обобщающий.
Методы и формы работы:  беседа- диалог, индивидуальная дифференцированная работа.

Оборудование: мультимедийный проектор, компьютер, экран, карточки с заданиями.
План урока:

I. Организационный момент. Сообщение темы и целей урока.
II. Подготовка к гонкам.
1. Уточнение маршрута.
2. Устранение неисправностей в автомобиле.

3. Заправка горючего
III. Гонки.

IV. Поведение итогов.

V. Домашнее задание.
ХОД УРОКА
I. Организационный момент. Сообщение темы и целей урока.
У. Ребята,  сегодня у нас будет   необычный урок. Мы проведём  его    в  форме  игры с названием «Математические гонки».  Для  этого мы разделимся на три группы по степени подготовленности в решении практических заданий, связанных с тождественными преобразованиями выражений, содержащих квадратные корни: 1-я группа – сильные, 2-я группа – средние, 3-я группа – слабые учащиеся. 
Каждой группе  будет соответствовать свой класс машин: 1-й – гоночные,  2-й – скоростные, 3-й – обычные. 
(В соответствии с этим разбиением составлены различные задания по объёму и содержанию. Участники игры работают индивидуально).

II. Подготовка к гонкам.
1. Уточнение маршрута. (Слайд №2)
У. Каждый (по очереди) ученик подходит к доске и выполняет одну часть задания.

а) – сформулируйте определение арифметического квадратного корня;

- при  каких значениях   а выражение   [image: image4.jpg]


а  имеет смысл?

 б) продолжить формулу: а > 0, в > 0

1) ([image: image5.jpg]


а) 2 = …; 2) [image: image6.jpg]


а 2 = …; 3) [image: image7.jpg]


а в = …; 4) [image: image8.jpg]


а/в = … .

в) разложите на множители:

1) а 2 - 3; 2) 13 – х 2 ; 3) с – 4 , с > 0 ; 4) 16с 2 - 7 ; 5) 9у 2 – 2. 
2. Устранение неисправностей в автомобиле. (Слайд №3)
 У.   Чтобы узнать какую неисправность необходимо устранить в автомобиле  вы должны  устно  выполнить задание,  решить примеры (с выбором правильного ответа).

(В результате они узнают, что требуется починить или заменить в автомобиле, чтобы он был готов к гонкам).
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3-я группа
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3. Заправка горючего (Слайд №4).
У.  Все автомобили уже готовы к гонкам, но  чтобы продолжить путь  необходимо заправить автомобиль. Чтобы  узнать, сколько литров необходимо залить в бак, мы должны найти значение выражения.
1-я группа
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	Ответ: 25 литров.


2-я группа
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	Ответ: 22 литра.


3-я группа
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III. Гонки. (Слайд №5)
У.   Машины заправлены, пора устроить гонки. Сейчас мы выясним, кто же из вас будет  победителем, в каждой группе машин, участвующих в гонке.
Результат выполнения первого примера даст нам старт.
(Задания выполняются дифференцированно: 1-я группа – 10 заданий, 2-я группа – 7 заданий, 3-я группа – 5 заданий. Результат первого примера даёт начало гонок. Затем нужно решить задание, которое начинается числом, являющимся результатом предыдущего задания и т. д).

	Старт:
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	Ответ: 21
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	Ответ: 3
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	Ответ: - 64
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	Ответ: 15
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Контроль прохождения гонок:

1-я группа 8-3-5-9-10-2-7-6-1-4
2-я группа 8-3-5-9-10-2-7
3-я группа 8-3-5-9-10

IV. Поведение итогов.Рефлексия. (Слайд №6)
У.  - Был  ли  интересен  вам урок?

   - Что полезного было для вас на этом  уроке?
-  Что было  трудным?

- Чему необходимо уделить внимание?
(По количеству набранных баллов определяются победители в каждой группе. Выставляются оценки).
V. Домашнее задание. Слайд №7)
П.18,  № 487 (д,ж), № 493 (б), № 495 (по желанию)
